# 不常用的汽车附件 求关注

养兵千日用兵一时 "用这句话来形容汽车上一些不常用的 附件 那是再恰当不过了。这 些东西你或许不经常用,但是一到用时,往往无法取代。对此,汽车服务技师告诉我们,不常用 的附件 要经常关注一下它们的状态 ,保证存在 ,保证可以使用。



备胎

-般汽车都有5个轮胎,4个在工 作,一个在后备厢里待命。谁都不希望 出现备胎派上用场的时候,但一旦需 要就得用得上,用得好。

在汽车出现轮胎漏气的时候,没有 备胎或者备胎不能使用给车主带来的 麻烦是可想而知的。尤其是在偏远的 地方,如果请求救援,估计得经历一个 痛苦的等待过程,费用也不会少。

车主应经常关注备胎的状态 ,完全 不使用的备胎,四五年时间也得更换, 因为备胎也会老化。而平时最好3个月 左右检查一下气压,保持气压不低于2.5

工具

很多车主并不了解随车工具的作 用,一些应该随车携带的工具并没有配 备,殊不知在紧急情况下,那些被忽视 的随车工具说不定可以帮上你的大忙。

警示牌、车载灭火器、千斤顶、备胎

是车主们最常准备的随车工具,也是关 键时刻很有用的装备,大部分车主都已 配备,经过几次严重的事故以后,能敲 碎玻璃的救生锤也受到车主们的关注,

(搭电线

这也是很关键的一个工具,车辆电 瓶老化、车载电器使用不当、停车后忘 记关灯等都有可能让汽车电瓶电量不 足或者耗尽,特别是冬天低气温下汽车 电瓶更容易出现电弱的情况,以致车辆 不能启动。在车上备一个搭电线,遇到 这种情况就不用等待救援车辆来施救 了,周围的任何车辆都可以对你进行施

不过大家要注意,目前市场上有很 多便宜但是比较细的搭电线,这种细线 只适合给电瓶充电,可能承受不了车辆 打火时较大的电流,所以应该选择质量 过关的产品。

手电筒

手电筒是很有用的工具,在光线不 好的情况下可以帮助照明,在夜晚需要 检查车辆或找东西的时候 手电筒会帮 很大的忙,比如发动机舱的下部,悬挂 部分或者是内饰的角落等地方,即使白

天也很难看清楚,如果需要检查这些部 位,有一把手电筒帮忙会轻松很多。

作为随车应急电筒不用太高级 由于 使用频率低 而电池长期放置也比较容易 失效 大家可以选择手动充电的电筒。

保险片

如果夜晚行车汽车的灯光保险片 烧了,那可是件麻烦事,其实更换汽车 保险片并不复杂,不过也需要有一定的 动手能力,有动手能力的朋友可以随车

准备一些保险片 遇到问题可以自己更 换,汽车常用的保险片一般分为10A、 15A、20A、25A、30A 等 ,更换时要按照 标准和规格使用相对应的保险片。

胎压表

轮胎是需要经常检查的 上面卡住 的小石子等异物都需要及时清理,而轮 胎的气压直接关系行车的安全,也是需 要特别关注的。如果在高速行车时,胎 压与厂商要求的数值偏差过大是很危 险的,如果四个车轮的胎压不一致也容 易造成方向盘跑偏、刹车侧滑的情况, 所以建议大家养成定期检查胎压的好 习惯。

不妨在车里备一个便携胎压表 不 用去 4S 店或者修理厂都可以随时随地 了解轮胎气压的情况,现在市面上几十 元就可以买到一个不错的便携胎压表

拖车绳

拖车绳是容易被忽略的随车工具, 现在汽车路上抛锚的情况已经比较少见 了,但也不能保证不会发生,有了拖车 绳就可以马上展开自救,遇到车辆陷进 泥地这类情况,拖车绳就非常有用了。

在选购的时候要注意绳子的最大承 受重量是多少,目前市场上最常见的是 承受重量为3吨、8吨和10吨的拖车绳, 对于一般家用车的救援来说,承受重量 为5吨的拖车绳就够用了。

# 汽车发出异味可要小心了 闻味识异常

一辆汽车至少由7000个零部件构成,这些零部件有金属的、塑料的,还 有橡胶的,在不正常的磨损和消耗时,会发出刺鼻的气味,比如焦糊味、臭 味、塑料味等,根据这些发出来的气味,我们用鼻子就可以判断出车辆的某 些问题和故障。

#### 橡胶煳味

这种气味最容易分辨,出现这 种气味首先要检查皮带、制动蹄片 及轮胎,看看这些部位的橡胶制品 是否松弛打滑或者过热,如果查明

是制动器或轮胎发出的气味时,应 立即熄火停车,等散热后再行驶上

#### 塑料煳味

这种情况大多是电器的线路 过热所致,由于电线的塑料外包皮 较薄,所以气味不是很大。但当电 线短路时,多伴有局部冒烟或发热 的现象,时间长了,容易引起燃烧, 引发火灾。

电线过热现象一经发现必须

马上停车找出原因 ,别看电线烧损 的气味不大,但危险指数却是非常 高的。一般情况下,夏季发生电线 温度过高的情况会更多 ,如果没及 时发现 很容易造成电路彻底损 坏、发动机拉缸,甚至整车自燃等 现象。

#### 浓焦煳味

在行车过程中如果闻到非金 属材料煳煳的特殊气味,一般是由 离合器摩擦片烧损或过热造成 的。这种糊味中还会夹杂着焦臭 味,因为离合器片的材质是由橡胶 和石棉等多种材料复合而成。

如果离合器使用起来很正常,

#### 未燃烧汽油味

如果车厢内总能闻到未燃烧 的汽油味,那就应该引起车友的高 度注意了。首先确定漏油的部位 和程度后才能再次上路行驶。

车辆经过长期使用,输油管路 都会发生老化龟裂 燃油会从这些 也没有明显的难挂挡或起步困难 的情况,并且下车闻到的气味来自 车的后部 ,那么就要检查后制动系 统有无过热现象了。有些粗心的 车主在拉着手刹的情况下强行行 驶,这会让后刹车片抱死,也会产 牛焦糊的气味。

部位渗漏出来,因此,当车友闻到 汽油味时,应立即熄火停车,掐灭 香烟等明火,彻底检查油路。如果 油箱漏油,有个应急的办法,就是 用嚼过的口香糖堵在漏油部位,然 后尽快送修。

## 烧机油味

这种气味在化油器车上比较 常见,人们俗称为烧机油,除了 能闻到呛人的气味外,排气筒还会 冒出黑烟。一种情况是由于缸筒 的内壁磨损严重或活塞磨损严重, 机油蹿入发动机燃烧室造成的;另 一种情况是气门磨损严重,也可能 烧机油 还有车辆的输油管老化 机 油滴到发动机或排气管上,在高温 的情况下,也会散发出难闻的气味。

### 蓄电池臭味

出现这种情况大多是电解液 泄漏或亏损,这种现象多发生在湿 式电瓶上,因为该种电瓶需要由电 解液来完成电能的储存和转化,但 当电解液泄漏时就会产生一种刺 鼻的味道。

同时,如果电解液消耗过多或 亏损时,汽车发电机会向蓄电池强 行充电,这时会使蓄电池充电过热 而冒白烟,气味更加难闻。发现这 种问题,应当及时补充电解液,并 给电瓶充电。

驾驶室内总有异味???

